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Роль інновацій у підвищенні конкурентоспроможності підприємств 

  

У сучасних реаліях динамічного ринку підприємства змагаються вже не лише через цінову політику чи 

стандарти якості, а й через свою спроможність оперативно впроваджувати нововведення. Це стосується як 

передових технологій, так і методів управління, а також нових форматів взаємодії зі споживачами. Інноваційна 

діяльність дає змогу організаціям не тільки оптимізувати операційні витрати та поліпшувати якість продукції та 

послуг, а й створювати унікальні конкурентні позиції. Завдяки цьому інноваційність стає фундаментальною 

умовою для забезпечення успіху підприємства [1]. 

Інноваційна здатність підприємства — це компетенція, що визначається не стільки наявністю готових 

технологічних розробок, скільки ефективністю корпоративної системи управління для їхньої систематичної 

генерації, впровадження та комерціалізації. Ця критично важлива спроможність створюється через синергію 

трьох ключових елементів: когнітивного, поведінкового та ресурсного [1]. Володіння високою інноваційною 

здатністю дає компанії можливість не лише оперативно реагувати на зовнішні загрози, але й самому створювати 

нові правила гри на ринку, що забезпечує максимальне збільшення частки ринку завдяки перевагам раннього 

входження на ринок. 

Конкурентоспроможність залежить від збалансованого поєднання різних типів інновацій. Якщо радикальні 

інновації необхідні для захоплення нових ринкових ніш і мають високу віддачу від ризику, то інкрементні 

інновації забезпечують підтримку якості, зниження поточних витрат і запобігають відставанню від галузевих 

стандартів [2]. Кумулятивний ефект від постійного впровадження інкрементних покращень часто стає 

непереборною перешкодою для конкурентів у довгостроковій перспективі, формуючи глибинний розрив у 

ефективності та конкурентоспроможності. Крім того, важливою є роль маркетингових інновацій, які змінюють 

сприйняття цінності споживачем, та організаційних інновацій, що різко підвищують швидкість реакції 

підприємства на мінливі запити ринку. 

Впровадження передових цифрових технологій, таких як штучний інтелект, аналітика великих даних, 

інтернет речей та хмарні обчислення, виступає на сьогодні найпотужнішим каталізатором інновацій, що 

радикально переосмислює існуючі бізнес-процеси та створює нові основи для конкуренції [3]. Цифрова 

трансформація виходить далеко за межі простої операційної оптимізації, оскільки вона уможливлює якісно нові 

стратегії створення цінності: від переходу до персоналізованого масового виробництва за рахунок точного 

розуміння індивідуальних потреб клієнтів, до використання прогнозної аналітики для випереджального 

управління попитом і ресурсами. Ключовим елементом змін є також розвиток сервісних бізнес-моделей, де 

традиційний продаж продукту замінюється наданням доступу до його функціональності у форматі «продукт як 

послуга». Підприємства, які не інвестують у цифрову інновацію, можуть втратити потенціал для підвищення 

внутрішньої ефективності та наразитися на критичний ризик втрати актуальності своєї бізнес-моделі в 

довгостроковій перспективі, оскільки цифрові платформи формують нові, вищі стандарти швидкості, зручності 

та персоналізації у споживчій взаємодії, роблячи традиційні підходи неконкурентоспроможними та формуючи 

глибоку технологічну прірву між лідерами та аутсайдерами ринку. 

Отже, інноваційна діяльність є фундаментальним імперативом для забезпечення стійкої 

конкурентоспроможності підприємств, оскільки в умовах ринку змагання перейшло від цінової політики до 

інноваційної здатності організації. Успіх вимагає збалансованого поєднання радикальних інновацій  та 

інкрементних інновацій, доповнених маркетинговими та організаційними нововведеннями. Вирішальну роль 

каталізатора відіграє цифрова трансформація, яка уможливлює створення персоналізованої цінності та перехід 

до сервісних бізнес-моделей. Підприємства, що ігнорують цифрові інновації, ризикують втратити не лише 

ефективність, але й актуальність своєї бізнес-моделі в довгостроковій перспективі, оскільки нові цифрові 

платформи встановлюють вищі стандарти взаємодії зі споживачем. Можна сказати, що системний, 

багатовекторний підхід до інновацій є єдиною гарантією випереджального розвитку та лідерства в сучасній 

економіці. 

Список використаних джерел: 

1. Ілляшенко С. М. Інноваційний менеджмент: підручник. Суми : Університетська книга, 2010. – С. 553-

576. 

2. Інновації як фактор забезпечення конкурентоспроможності підприємств. Економіка та суспільство. 

2017. – С. 110-115. 

3. Асланян О.І. Аналіз впливу інноваційної діяльності на конкурентноспроможність підприємств. 

Економічний простір. 2024.– С. 2–5. 


